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Vragenhalfuur raadsvergadering 3 maart 2020

Nr. Fractie Vraag

1. FvR/VVD/
LA

Almelose volkstuinders”1

Naar aanleiding van het artikel in de digitale Tubantia van 28 februari jl. met 
als kop “Almelose volkstuinders moeten verkassen, maar zetten 
verontwaardigd de hakken in het zand” heeft Forum voor Rechts, hierbij mede 
gesteld door de VVD en Leefbaar Almelo, de navolgende vragen:

Uit het artikel blijkt dat de huur van het volkstuincomplex per 1 mei 2021 
wordt beëindigd en dat daarna deze grond bouwrijp wordt gemaakt.
Volgens het artikel geven de tuinders o.a. aan (citaat)
“De gemeente biedt ons geen alternatief, terwijl ons dat eerst wel is 
beloofd.”

Uit het artikel blijkt voorts dat er recentelijk een gesprek is geweest bij de 
gemeente. (Zie bijlage hieronder).
In het krantenartikel wordt het navolgende beeld geschetst van dit gesprek.
“Maar onlangs werd de vereniging opnieuw uitgenodigd voor een gesprek bij de 
gemeente. Dat begon met een mededeling die de volkstuinders rauw op het 
dak viel.  „Er werd ons verteld dat het college de verhuizing heeft afgeblazen. 
Ze verwachtten te veel bezwaren, het zou te lang duren.” Daarmee was het 
gesprek in het stadhuis snel klaar, geeft de secretaris aan. „Ik heb tegen de 
penningmeester gezegd; ga je mee, we hebben hier niets meer te zoeken. De 
boodschap van de gemeente was duidelijk; red je zelf maar.”

1) Graag vernemen wij wat er in dit gesprek is besproken, in het bijzonder 
over hetgeen er te kennen is gegeven over het aanbieden van een 
alternatief aan de circa 20 volkstuinders.

2) Citaat: “Vooralsnog zetten de volkstuinders de hakken in het zand. „We 
gaan hier op dit moment niet mee akkoord. We gaan eerst uitzoeken of dit 
zomaar kan”. Met inachtneming van vorenstaande vernemen wij graag of 
de gemeente Almelo een juridische zorgplicht heeft voor een alternatieve 
locatie bij opzegging van de huurovereenkomst.

Voorzitter dit waren de vragen.

Woordvoerder: mevrouw P. Pol

Portefeuillehouder: wethouder Van Rees
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2. PVA Volkstuinlocatiecomplex aan de rand wijk Sluitersveld

Het volkstuincomplex aan de rand van de wijk Sluiterveld moet uitwijken naar 
een andere locatie wegens de bouw van woningen. De gemeente heeft de 
volkstuinders een vervangende volkstuinlocatie aangewezen. Een tekening is 
gemaakt en de tuinders zouden een stappenplan maken. 
Tot onze grote ontsteltenis wil het college van B&W ineens niet meer haar 
toezeggingen nakomen. 

Wij hebben hierover de volgende vragen: 

1. Klopt het dat er afgevaardigden van de volkstuinvereniging in het voorjaar 
van 2019 met de gemeente om tafel hebben gezeten? 

2. Is hun in dat gesprek een plek op de hoek Robbenhaarsweg / Drostendijk 
toegezegd? 

3. Klopt het dat er zelfs al een tekening en schets van de indeling is gemaakt, 
en dat alles geregeld zou worden? 

4. En hebben de bestuursleden aangegeven dat zij zo’n verhuizing, naar een 
nieuw complex ongeveer 600 meter verderop, helemaal zagen zitten? 

5. Gaat het College van B&W de toezegging met in achtneming van de 
algemene beginselen van behoorlijk bestuur over de verhuizing dan ook 
uitvoeren? Zo nee, waarom niet? 

Woordvoerder: de heer H.G. de Olde

Portefeuillehouder: wethouder Van Rees

3. D66 Luchtvervuiling

Op 20 februari jl. verscheen in Tubantia het bericht ‘Gemeenten negeren 
afspraken tegen luchtvervuiling en vinden lucht al 'schoon genoeg’. Veel 
gemeenten zijn niet van plan om het Schone lucht akkoord te tekenen. Ook 
Almelo is dit niet van plan, omdat de lucht al schoon genoeg zou zijn. 
Gemiddeld leven Nederlanders door luchtverontreiniging 9 maanden korter en 
jaarlijks overlijden 11.000 mensen als gevolg van blootstelling aan 
luchtverontreiniging.

Wij hebben daarom de volgende vragen:

1. Klopt het dat u niet van plan bent om het Schone lucht akkoord te tekenen?
2. Waar blijkt volgens u uit dat de luchtkwaliteit voldoende is?

Woordvoerder: de heer J.B.W. Wiertz

Portefeuillehouder:  wethouder Van Mierlo
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*1 Onderstaand het relevante artikel: 

Almelose volkstuinders moeten verkassen, maar zetten verontwaardigd de hakken in het zand

ALMELO - Het volkstuincomplex aan de rand van de wijk Sluiterveld wordt in de nabije 
toekomst opgedoekt. Het gemeentebestuur wil zo ruimte maken voor woningbouw in Almelo 
Noord Oost. Maar verontwaardigde volkstuinders zetten de hakken in het zand.

Henk Bouwhuis 28-02-20, 08:11

Het volkstuincomplex aan de Wanschersdwarsweg verkeert in winterslaap. Er is op deze waterkoude 
februaridag geen sterveling te bekennen. Een omwonende laat langs het aangrenzende Lateraal 
Kanaal haar hond uit. Ze weet dat de volkstuintjes weg moeten en vindt het jammer. „Het is nu 
mooi rustig, bovendien hebben we vrij uitzicht. Dat verdwijnt als er huizen worden gebouwd”, zegt 
Deborah Bolkensteyn. 

Laatste oogst
Het volkstuincomplex bestaat sinds de eeuwwisseling. Komende zomer worden er voor de laatste 
keer boontjes, andijvie, prei en allerlei andere met zorg geteelde groenten geoogst. Want volgens 
het besluit van het college van burgemeester en wethouders wordt de huur van de volkstuincomplex 
per 1 mei 2021 beëindigd. Daarna wordt de grond bouwrijp gemaakt, geeft het college aan. 

Belofte
De gemeente biedt ons geen alternatief, terwijl ons dat eerst wel is beloofd
Hans van Oorschot, secretaris Volkstuinvereniging Sluitersveld 
Volkstuinvereniging Sluitersveld huurt het terrein - met een oppervlakte van 4.627 vierkante meter - 
van de gemeente Almelo. Voor 629,89 euro per jaar. De gemeente had daarbij het voordeel dat ze 
al die jaren het terrein zelf niet hoefde te onderhouden. Bij de ingang van het met gaas omheinde 
complex staat op een bordje dat er tuinen te huur zijn.  „Dat is nu niet meer aan de orde”, vertelt 
secretaris Hans van Oorschot van de volkstuinvereniging Sluitersveld. Hij en zijn ruim twintig 
medetuinders weten al jaren dat het complex een keer moet wijken voor woningbouw. Toch zijn ze 
ontstemd over de gang van zaken. „De gemeente biedt ons geen alternatief, terwijl ons dat eerst 
wel is beloofd”, zegt Van Oorschot.

Hij vertelt dat de volkstuinvereniging in het voorjaar van 2019 met de gemeente om tafel 
gezeten. „Toen is ons een plek op de hoek Robbenhaarsweg/Drostendijk toegezegd. Er was zelfs al 
een tekening van de indeling gemaakt. Alles zou geregeld worden.” Van Oorschot en zijn 
medebestuursleden zagen zo’n verhuizing, naar een nieuw complex op ongeveer 600 meter afstand, 
helemaal zitten. 

Rauw op het dak
Maar onlangs werd de vereniging opnieuw uitgenodigd voor een gesprek bij de gemeente. Dat begon 
met een mededeling die de volkstuinders rauw op het dak viel.  „Er werd ons verteld dat het 
college de verhuizing heeft afgeblazen. Ze verwachtten te veel bezwaren, het zou te lang duren.” 
Daarmee was het gesprek in het stadhuis snel klaar, geeft de secretaris aan. „Ik heb tegen de 
penningmeester gezegd; ga je mee, we hebben hier niets meer te zoeken. De boodschap van de 
gemeente was duidelijk; red je zelf maar.”

Inmiddels is er een brief ontvangen met de mededeling dat de gemeente de huur per 1 mei 2021 
beëindigt.  Vooralsnog zetten de volkstuinders de hakken in het zand. „We gaan hier op dit moment 
niet mee akkoord. We gaan eerst uitzoeken of dit zomaar kan”, zegt van Oorschot, die deze week 
met raadsleden over de kwestie heeft gesproken. Binnenkort vergadert de volkstuinvereniging 
Sluitersveld.


